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Анкета 
1.  Какие положительные изменения произошли в образовательном учреждении с введением ФГОС?

С введением ФГОС в работу МБОУ СОШ № 8 г. Бирска произошли следующие изменения:

-Четко прослеживается эффективное личностное и познавательное развитие обучающихся на основе формирования умения учиться;

-Ведется подготовка обучающихся к обучению в средней школе;

-Организована работа по сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей путем включения  разнообразных видов деятельности;

-Учебный процесс ориентирован на воспитание нравственности ребенка, патриотических убеждений.

2. Считаете ли Вы, что основная образовательная программа Вашего образовательного учреждения  соответствует данным требованиям, если нет, то укажите причины.

Основная образовательная программа начального общего образования МБОУ СОШ № 8 г. Бирска соответствует данным требованиям. 

- Основная образовательная программа разрабатывается ОУ самостоятельно на основе примерной основной образовательной программы (ст. 32 Закона РФ «Об образовании»)

- Основная образовательная программа осуществляется в соответствии с уровнями образования:

1) основная образовательная программа начального общего образования,

- Учебный план образовательного учреждения как раздел основной образовательной программы школы разрабатывается на основе базисного учебного плана, входящего в структуру примерной основной образовательной программы. Утверждение основной образовательной программы образовательного учреждения, а значит, и учебного плана осуществляется в соответствии с уставом ОУ.
-Внеурочная деятельность подлежит финансированию. Отводимое время на внеурочную деятельность нефиксированное, что позволяет планировать занятость обучающихся в течение дня (п.6.1 ст.29 Закона РФ «Об образовании» и п.24 приказа Минобрнауки России от 06.10.2009 №373)

- В соответствии с п.6 ст.9 Закона Российской Федерации «Об образовании» основные образовательные программы начального общего образования включают учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и др. материалы.

- В соответствии с требованиями ФГОС НОО п. 19.5 программы отдельных учебных предметов, курсов содержат:

1) пояснительную записку, в которой конкретизируются общие цели НОО с учетом специфики учебных предметов, курса;

2) общую характеристику учебного предмета. курса;

3) описание места учебного предмета, курса в учебном плане;

4) описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета;

5) личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного предмета  курса;

6) содержание учебного предмета, курса;

7) тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся.

3.Знакомы ли Вы с федеральными  требованиями к образовательным учреждениям  в части охраны здоровья обучающихся (приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2010г. №2106), федеральными требованиями к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (приказ Минобрнауки России от 4 октября 2011г. № 986)? Какие мероприятия проделаны Вами в данном направлении. 

 Мы знакомы  с федеральными  требованиями к образовательным учреждениям  в части охраны здоровья обучающихся (приказ Минобрнауки России от 28 декабря 2010г. №2106), федеральными требованиями к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (приказ Минобрнауки России от 4 октября 2011г. № 986)

В данном направлении проведены следующие мероприятия:

-Создан  методический кабинет по реализации введения ООП НОО. Оснащение его включает в себя  компьютер, принтер, сканер. В кабинете имеется  научно – методическая литература по ФГОС. Процесс обучения 1-х классов организован с учетом требований СанПиН.
4. Какие педагогические затруднения, связанные с введением ФГОС, вы испытываете?

Педагогических затруднений не испытываем.

5. Какую помощь по преодолению педагогических затруднений вы хотели бы получить?

            Директор                         Смирнов С.В.  


