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Организация работы с одаренными детьми

Обновление содержания образования, создание современных условий в школе, выявление и поддержка талантливых детей и подростков, забота о здоровье школьников – направления развития школьного образования, определенные в качестве приоритетных в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», обозначенной президентом Российской Федерации Д. А. Медведевым.

Выявление и развитие талантливых и одаренных детей, реализация их потенциальных возможностей – одна из ключевых социальных задач государства и общества (2). 

Для выявления одаренных обучающихся применяем следующие методы: наблюдение за работой школьников на уроках, беседы с родителями, просмотр школьной документации, оценивание индивидуальных способностей учащихся. В дальнейшем работу с обучающимися строим по следующим направлениям:

1. Подготовка к олимпиаде. Со дня открытия школы (1991 год) учащиеся становятся победителями и призерами всех этапов ВОШ по химии. Так, ученик нашей школы в течение трех лет (9,10,11 кл) был призером V заключительного этапа ВОШ по химии (Диплом III, II, II степеней), другой ученик 11 класса (Диплом III степени); ученица 9 класса  – призер федерально-окружного этапа (Диплом III степени), призер регионального этапа (Диплом II степени, 10,11 кл); также один из старшеклассников – призер регионального этапа (Диплом II  степени, 9,10,11 кл); ученица 9 кл – призер регионального этапа (Диплом III степени); ещё один из учеников – победитель и призер регионального этапа (9, 10, 11 кл), призер V заключительного этапа (Диплом III степени, 9 кл); один из учеников 9 класса – победитель регионального этапа, два ученика 10 класса – призеры регионального этапа. Ученик 11 класса (Диплом II степени),  ученица 10 кл – призеры регионального этапа Всероссийской олимпиады по биологии.
2. Научно-исследовательская работа учащихся. 

С 2004 года учащиеся увлеченно занимаются научно-исследовательской работой, принимают активное участие в конкурсах и в научно-практических конференциях. Результаты следующие: отмечена дипломом III степени; диплом II степени (2006 год); дипломы I и II степени (2007 год); дипломы II степени (2008 год); диплом I степени (2009 год); грамота I место (2010 год); грамота I место (2011 год).
3. Республиканский турнир “Юный химик”.

Удачным было выступление учащихся на республиканском турнире “Юный химик” в г. Уфе и г. Нефтекамске. В 2001-2002 уч.году команда заняла 5 место, а в 2005-2006 уч.году – 1 место. 

Участие в олимпиадах, турнирах, научно-практических конференциях не проходят для ребят бесследно, становится определяющим в выборе будущей профессии. Ежегодно выпускники продолжают обучение на естественно-научных факультетах высших учебных заведений города, республики, страны: МГУ, БГУ, БГАУ, УГНТУ, БГМУ, Бирской ГСПА (1).
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